

推动企业与个体工商户结对实现合作共赢 浙江开展“大企帮小店”行动

本报杭州9月3日讯(记者 全琳琳 通讯员 市闻)随着全国第三届“个体工商户服务月”来临,9月3日,浙江首次开展“大企帮小店”专项行动,推进企业与个体工商户结对帮扶。

“为了促进不同所有制经济的优势互补,让不同经营主体合作共赢、共同发展。”省市场监管局经济发展处副处长蒋国政说,大企业有资金、技术、人才、管理、品牌等方面的显著优势,而个体工商户拥有贴近市场、直接服务百姓的优势,推动两者间的结对帮扶,可以达成互利共赢、携手并进的效果。

据悉,结对帮扶形式主要根据企业和个体工商户各自的经营业务和需求而定,包括技术、资金、金融、法律等多个方面。

宁波奉化滕头生态酒店是活动的参与者,与宁波奉化溪口均宇乐果品商行达成了结对帮扶。在现场,记者发现双方负责人聊得很投机。

据了解,滕头生态酒店的主要帮扶方式就是在多个门店推出一些特色菜品,通过消费者边吃边买的形式扩大帮扶对象的产品销量。现在已经快到店

上市的季节了,滕头生态酒店有一道特色菜品叫油焖雷笋,目前已经向均宇乐订购了1000公斤鲜笋和3000瓶油焖笋。

“对我们来说帮扶也是一件好事,因为他们的雷笋做工很地道,品质很不错,价格也很实惠。”滕头生态酒店旗舰店执行总经理陈永康说。

“那也要感谢酒店让我们的品质意识有了很大的提升。”均宇乐负责人竺小均说,酒店对产品的要求比较严格,为了满足要求,均宇乐花了不小力气提升农产品质量,“品质提升之后,不仅产品销路更宽了,以后也有机会和更多大

企业合作。”

目前,全省已有130家大企业与8395户个体工商户成功结对,涵盖了批发零售业、制造业、住宿和餐饮业、租赁和商业服务业、仓储运输业等重要行业。

“未来,我们也会推动企业和个体工商户建立常态化沟通交流机制,摸清个体工商户具体需求,持续开展更有针对性、有效性的帮扶工作。”蒋国政表示,预计到2027年底,将推动1000家知名企业与10万户个体工商户结对帮扶,帮扶次数不少于10万次。

浙江奥运健儿走进校园 特别的开学第一课



奥运健儿和浙大弟子合影留念。

本报记者 姚晓康 摄

本报杭州9月3日讯(记者 沈昕雨 姜晓蓉 实习生 张铭)3日,由省体育局组织举办的“体育力量 青春榜样”主题活动在杭州举行,潘展乐、徐嘉余、黄雨婷、郑思维、黄雅琼、季博文、叶诗文7位浙江奥运冠军分享奥运故事、传递体育精神。

“坚决反对扭曲的‘饭圈文化’,自觉践行社会主义核心价值观……展现青年一代自信、开放、阳光、向上的精神风貌。”现场,7位运动员诵读了“体育力量 青春榜样”倡议书,意在展现体育力量、激发青春热情、弘扬社会正气。

同时,黄雨婷、郑思维、黄雅琼、季博文、叶诗文还捐赠了自己参赛或训练时的物品。步枪枪套、羽毛球拍、桨板、泳帽、亚运火炬等,每一件捐赠品都独一无二,见证荣耀时刻,也陪伴着拼搏的历程。它们都将由浙江省黄龙体育中心收藏,并展陈在中心文化展厅,向

更多人传达拼搏奋斗的精神。

现场,潘展乐在接受采访时表示:“不要叫我巴黎奥运冠军了,我现在就是一名普普通通的运动员。”谈及下一个目标,他说最重要的还是洛杉矶奥运会,接下来恢复训练后,会跟教练商量后续计划。

恰逢开学季,这些奥运健儿还分批走进浙江大学、杭州市学军中学和杭州市钱学森学校,为同学们上了一堂堂别开生面的“开学第一课”。如何面对压力?低谷期怎样度过?怎样战胜训练中的挫折?他们分享的成长之路给同学们带来了许多启示。

“沟通,是‘雅思组合’为浙大弟子带来的关键词。黄雅琼说:‘我和思维的默契来源于沟通,无论场上还是场下,都会积极跟对方分享自己的感受。’技术上的精进之外,‘雅思组合’很关注心理上的调适和默契的培养,这也是面对低谷期,他们最终能战胜压力并站上

奥运最高领奖台的‘诀窍’之一。

当天,作为浙大校友的谢震业也来到现场。他鼓励同学们要在学业和生活中有明确的目标,并以积极的心态面对挑战:“跌倒不重要,重要的是如何爬起来。”

刚度过18岁生日的黄雨婷,来到杭州学军中学西溪校区。身为同龄人,她为同学们送上的关键词是“坚持”,“射击项目很枯燥,一直重复一个动作,每天可能要重复200发。”但黄雨婷正是通过这样的积累与坚持,打好训练和比赛中的每一枪,走上奥运赛场并夺冠。因此,她也祝愿同学们,“能通过平时的积累,在高考赛场上发挥出水平。”

奥运“四朝元老”徐嘉余在杭州市钱学森学校分享了自己的故事,这一次他带来的关键词是“拼搏”。“巴黎奥运会的这枚金牌来之不易,接力比赛考验的是团队整体实力,对我个人来说,更

是拼搏了数年。”徐嘉余表示,29岁在游泳运动员中也算“高龄”,但巴黎奥运会的经历让他明白,年龄不是限制,接下来会继续备战比赛。他也希望,同学们既要树立远大志向,也要给自己定“小目标”,并为之努力奋斗。

如今,奥运余温犹在。由浙江奥运健儿带来的“开学第一课”为新学期注入了积极向上的力量,也为年轻学子树立了榜样。相信在未来,这堂特别的“开学第一课”会激励更多人迎接挑战、追求梦想。

省委改革办督察处党支部一线护航营商环境 抽丝剥茧找堵点

本报记者 王逸群 通讯员 郑岩 吴雯雯

党旗在基层一线高高飘扬

“企业要素保障类问题处置难度很大”“政策计算器”还要打破企业数据壁垒……近日,一场“辣味十足”的营商环境观察员座谈会在杭州举行。8位观察员围绕法治、金融等领域开展点评交流。角落里,省委改革办督察处党支部书记杜锦锦在笔记本上认真记录要点。1个多小时,她密密麻麻记满了7页。“找出涉企问题的关键,才能更好帮助各地优化营商环境。”杜锦锦说。

去年以来,浙江深入实施营商环境优化提升“一号改革工程”,并首次提出政务服务增值化改革,通过服务模式之变,构建为企业服务新生态。省委改革办督察处党支部5名党员围绕主责主业,制定年度改革

督察方案,督促各地落实改革举措,畅通群众参与改革渠道,让改革落到实处。

定期举办座谈会,正是省委改革办督察处党支部开展督帮活动的形式之一。为了拓宽党支部意见收集渠道,支部党员贾新波主动请缨,参与组建省营商环境观察员队伍。

“我们从全省各类企业、商会协会、新闻媒体、高校智库等领域众多候选人中,选聘了21名成员。”贾新波说。为了帮助他们提升履职能力,贾新波还起草了《省委改革办营商环境观察员工作指引》,并开展多轮实地调研。今年以来,该党支部牵头举办20余场各类座谈会,共收集意见建议超百条。

当前,浙江建立了一套涉企问题闭环解决机制。随着“一个口子”全量归集,越来越多的棘手问题涌入系统。涉企问题的堵点难点在哪里?支部党员运用“四不两直”的方式,开展“暗查暗访”。

“你觉得有哪些数据不合理?最近为企业解决了哪些困难?”今年6月,杜锦锦来到温州、丽水两地的5个县(市、区)调研,收集基层意见。回来后,她又马不停蹄修改报告,将走访中发现的问题分类汇总。她说,每季度支部都会发布一期综合分析报告,整理一批共性问题和建议,并将报告发放给全省各地,推动重大问题整改落实。

作为省直机关2024年先锋支部,省委改革办督察处党支部坚持把典型选树作为推动改革的有效抓手,健全重大改革项目评价、健全正向激励机制。

今年春节前夕,该支部牵头评选2023年度浙江改革突破奖,从300多个改革事项中,最终选出“11087·亲清在新里”、加强重点产业预防性合规体系建设等110项。在一批又一批评优创先中,越来越多的典型经验“一地创新、全省共享”。

在多年工作实践中,省委改革办督察处党支部充分发挥先进典型示范引领作用,建章立制,推动各项工作规范化、制度化、高效化。如今,上下协同、条块结合、精准高效的改革局面加快形成。

“优化营商环境,永无止境。”杜锦锦表示,接下来,支部将进一步通过督帮一体推动改革问题有序化解,助力全省各地纵深推进营商环境优化提升“一号改革工程”,为发展新质生产力、推进高质量发展提供强劲动力。

暑期浙江出入境超130万人次 较去年同期增长46.1%

本报杭州9月3日讯(记者 王逸群 通讯员 张以成)随着互免签证、144小时过境免签等利好政策实施,不少中外游客在暑期开启“双向奔赴”的跨境游旅程。记者3日获悉,今年暑期(7月至8月),浙江边检机关共计保障130.1万人次中外人员出入境,日均2万人次,较去年同期增长46.1%,环比5月、6月增长21.3%,单日出入境最高值为8月9日的2.4万人次。

其中,内地居民出入境101.1万人次,较去年同期增长47.2%;港澳台居民出入境9.5万人次,较去年同期增长49.8%;外国人出入境19.5万人次,较去年同期增长38.6%,其中免签入境来华外国人3.5万人次,较去年同期增长64.8%。浙江边检机关共计查验出入境交通运输工具1.3万架(艘)次,较去年同期增长25.1%。

浙大“一带一路”国际医学院迎百余留学新生 “我的偶像是屠呦呦”

本报义乌9月3日电(记者 钱关键 共享联盟·义乌 骆红婷)3日,位于义乌市佛堂镇的浙江大学“一带一路”国际医学院迎来新学期开学。来自33个国家的100余名留学新生拖着大包小包行李陆续前来报到,开启了在中国为期6年的临床医学本科学习生涯。

“我的中文名叫‘林雪兰’,这个名字取自李白的《别鲁颂》一诗,寓意追求高洁品格。”来自罗马尼亚的林雪兰会说六门语言,来中国前,就对中国传统文化尤其是中医药文化充满兴趣,所以选择了报考浙大“一带一路”国际医学院。“我的偶像是诺贝尔奖获得者屠呦呦,希望在这里的6年时间把医学学好,能把中医药文化推广到全世界。”林雪兰说。此前,她还自学了解剖学和生物学,现在已经迫不及待地想要听中国老师上课了。

来自坦桑尼亚的皮奥·伦古亚是当天最早来报到的新生之一。“考入浙江大学是我长久以来的梦想,今天梦想起

真了。”站在校门口,皮奥·伦古亚难掩激动之情。他说,坦桑尼亚不少城市的医院、学校都是中国援建的。从小,他就对中国抱有美好感情,并立志长大后来中国求学。

来自印度尼西亚的新生哈娜曾来过义乌,并被这里的国际化气息深深吸引。今年,她偶然得知浙大“一带一路”国际医学院临床医学本科专业招收共建“一带一路”国家的留学生,就立马报了名,没想到被顺利录取。“能来义乌学习,真是太开心了。”她说。

浙大“一带一路”国际医学院成立于2020年,去年正式对外招收本科留学生。“留学生尤其是留学新生来报到后,我们将通过迎新活动等,尽快帮助他们融入校园生活,熟悉中国文化。”浙大“一带一路”国际医学院负责人表示,通过临床医学留学服务项目,他们将不断深化医学领域的交流与合作,为共建“一带一路”国家培养更多优秀的医学人才。

浙能开展试验验证技术可行性—— 氢气有望搭乘天然气入户

本报杭州9月3日讯(记者 胡静漪 通讯员 江欣 陈石义 张政)3日从浙能集团获悉,国内首次城镇燃气高比例掺混氢气燃烧和氢气分离试验在平湖市天然气门站实施,成功验证了3%至30%比例氢气掺入天然气燃烧及终端再分离技术的可行性。此次试验为下一步实现规模化掺混天然气入户、氢能远距离低成本运输提供技术保障。

利用现有燃气管道进行氢气输送,不仅能减少输氢基础设施的重复投资,还能通过优化掺混比例,最大限度地减少对现有城镇燃气系统的改造需求,实现产业无缝对接。“天然气与氢能融合发展,发挥了天然气的储运设施和市场优势、氢能的能源转换枢纽和零碳优势,未来大有可为。”浙能天然气集团党委书记、董事长胡国华表示。

为提升输氢规模和效率,天然气掺混比例成为关键技术点。据介绍,此次试验利用门站在役城镇燃气管道输氢,采用自主研发的多功能随动掺混技术,可以将氢气与天然气进行不同比例

的混合。在试验中,掺混天然气流量达到每小时550标方,最高掺混比例达到30%,为国内在役城镇管道最高掺混比例。

通过城镇燃气管道,掺混天然气可被送入家庭直接使用,其燃烧过程将更加清洁低碳。此次试验充分测试了在高比例掺混下,灶具、热水器、工业锅炉、管材等城镇燃气终端设施的运行稳定性及安全性。

同时,在应用终端也可以分离天然气和氢气并各自单独使用,比如氢气可用于氢能汽车、氢能发电等。此次分离提取出的氢气纯度达到99.999%,大规模输送和高纯度分离将有效降低氢能使用的成本,支持氢能产业规模化发展。

据悉,本次试验由浙能集团牵头实施,浙能天然气集团联合中国石油、白马湖实验室、西安交通大学、四川大学、中国石油大学(华东)、西南石油大学等单位的科研团队共同开展,试验获取了大量一手数据,为实现氢能输送技术自主可控奠定了重要基础。

全省应急管理行政执法竞赛举行

本报宁波9月3日电(记者 王波 通讯员 申婷婷 薛彦凡)3日,由省应急管理厅、省总工会联合举办的2024年全省应急管理行政执法竞赛在宁波市鄞州区举行。来自全省各设区市11支应急管理行政执法代表队的88名参赛队员参加角逐。

安全生产是经济社会高质量发展的基石,应急管理行政执法则是安全生产的“护航员”。2022年开始,我省全面开展全省应急管理系统执法能力提升三年行动,推进全省应急管理行政执法规范化建设,提升应急管理执法队伍能力水平。应急管理行政执法竞赛则成了检验各地执法水平的“试金石”。

本次竞赛在传统的理论知识考试、现场模拟执法+服务、执法知识竞答、全省案卷大评查4个竞赛项目上,新增现场案卷评查、非现场执法和辩论赛3个项目。

“今年的执法竞赛在形式上丰富多样、内容更紧贴实战,不仅考察了执法人员的理论基础和业务水平,还对临场应变能力、团队协作能力提出了更高要求。”省应急管理厅相关负责人表示,本次行政执法竞赛活动是对全省应急管理行政执法能力的一次沙场点兵和备战拉练,通过以赛促学、以赛促练的形式,有效提升了执法人员的业务素质和执法能力。

浙江首个医疗器械可用性工程研究实验室启用

本报杭州9月3日讯(记者 全琳琳)3日,浙江首个医疗器械可用性工程研究实验室启用。该实验室由省医疗器械检验研究院临床与技术研究开发院区二期项目打造,不仅填补了浙江在医疗器械可用性工程测试领域的空白,还补全了医疗器械产学研用一体化发展的关键一环,标志着我省医疗器械可用性工程应用迈上新台阶。

医疗器械可用性工程测试主要是为了识别医疗器械潜在的使用风险,确保产品安全可靠,是整个医疗器械生命周期中的重要环节。浙江的医疗器械可用性工程研究实验室搭建了手术室、重症监护室、普通双人病房、护士站、多

功能检查室(医生诊室)和家居环境室等多个高度仿真的模拟测试环境。在模拟环境中,通过医用模拟人、单眼观察镜、人体行为分析系统、音视频采集记录系统等一系列先进的软硬件设施,实验室可采用无干扰观察法对产品的可用性进行客观全面的评估,帮助医疗器械企业提升产品的安全性和用户体验。

“未来,浙江省内乃至全国的医疗器械企业都可以依托实验室进行可用性测试,从而降低临床分析研究的成本,加速产品的上市进程。”浙江省医疗器械检验研究院所所长黄丹说。